

Adevărul

Arad S.A.

Cotidian independent - J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 329

Miercuri, 20 martie 1991

4 pagini - 2 lei

COMENTARIU

Singurul drum cătore prosperitate

Temp de mai multe zile, televiziunea ne-a prezentat câteva prim-planuri răcolitoare: refugiați albanezi așteptând cu disperare permișiunea de a coborî din vaporul care i-a adus, în vreme ce pe chei poliștii locali patrulau fără încetare, în și noaptea. Majoritatea celor ce visau un loc sub soarele Occidentului aveau chipurile răvășite, marcate de întimplările și emoțiile prin care au trecut. Emoții care — după cum și-au dat curnd seamă — nu s-au sfârșit, celor mai mulți dintre ei neacordându-li-se viza de intrare în țara cu pricina. Motivul: sînt doar refugiați economici, iar nu politici! Deci foamea și nesiguranta zilei de mine, sirul neîntrerupt de suferințe fizice și morale nu au nici un temel, nici o justificare în fața unor democrații ce se vor pilduitoare. Așadar, întorcându-vă în țara voastră unde cine a spus că nu există libertate și de unde nu vedem pentru ce motive politice ați plecat. Cel puțin așa poate fi interpretat refuzul de a li se acorda statutul de refugiat politic miilor de proscrisi izgoniți din țara lor de „binefacerea” unui regim despotice, nu mult diferit de cel pe care l-am cunoscut și noi mai bine de 40 de ani.

Firește, este dreptul fiecărui guvern de a hotărî într-o asemenea situație, problema imigranților fiind la ora actuală una dintre chestiunile cele mai controversate, multe țări căutînd, în ciuda declarațiilor umanitariste, nu numai să stopeze acest exod, ci chiar să subțieze numărul străinilor. Din rațiuni, în bună parte, întemeiate, pe care nu mai este nevoie să le amintim. Și cei dinții care au simțit și simt că diferența există între amăgitoare imagine a Paradisului și realitate sînt est-europeni. Sau altfel spus, cei din țările „foste”, un teritoriu cu un statut încă incert, dar asupra cărora marile puteri și-au folosit mina obliduitoare. Evident, nu în mod dezinteresat, caritatea și filantropia fiind azi noțiuni ușor desuete chiar dacă spiritul lor își mai face simțit ecoul în activitatea unor oameni de suflet și societăți transnaționale.

Desi ne place să credem că întreaga comunitate internațională privește cu simpatie spre noi am fi naivi să ne închipuim că la baza ei stă doar iubirea față de aproape. Nu știm ce se întimplă în culise — cum se spune — sau probabil că vom afla peste cine știe cîți ani cînd lucrul acesta nu va mai avea nici o importanță, dar este cert că interesul Occidentului față de estul european vizează treburi exclusiv pămîntene, practice: o vîntoare piață de desfacere și o

M. DORGOȘAN

(Cont. în pag. a III-a)

MOTIUNE

Noi, participanții la Adunarea populară ținută în ziua de 17 martie 1991, sub zidurile Catedralei Ortodoxe din Arad, văzînd situația gravă creată în Basarabia prin Referendumul impus abuziv de către autoritățile centrale moscovite și desfășurat sub amenințarea puterii armatei de ocupație, în unanimitate declarăm următoarele:

1. Teritoriile românești cînuate la răsărit de Prut și în nordul Bucovinei au fost răpîte României în luna 1940 pe baza unui acord fascist-comunist sub numele celor mai odiosi dictatori ai lumii, Hitler și Stalin.

2. Anexarea acestor teritorii este lipsită de orice justificare istorică sau de drept internațional, iar încercarea de a o legitima după scurgerea de a 51 ani printr-un referendum impus reprezintă o gravă încălcare, nemaiîntîlnită în practica internațională.

3. Republica Moldova, mîndra noastră Basarabie, declarîndu-se stat suveran și independent se opune categoric organizării referendumului, Parlamentul țării pronunțîndu-se în baza dreptului ce li conferă legea împotriva.

4. Nelegitimitatea actului precum și condițiile în care

se desfășoară este denunțată de încă 5 republici unionale, fapt deosebit de încurajator pentru soarta fraților noștri întru credință și neam.

5. Prezenta adunare, constatînd existența unor condiții istorice și internaționale favorabile relatării neamului, similare celor existențe în istoricul an 1918, subliniază datoria sfîntă a Aradului de a se pune iar în fruntea luptei pentru realizarea celui mai nobil ideal al generației actuale.

6. Pentru aceasta în numele și cu ajutorul lui Dumnezeu, a marilor cîntori ai României Mari, ce-si dorm somnul de veci în Arad, cîntăm Parlamentului României: — denunțarea hotărîții și mediată a pactului Ribbentrop-Molotov. Pactul a fost condamnat de toate guvernele lumii și anulat chiar de Uniunea Sovietică la Congresul din decembrie 1989.

— declararea ca ilegală a consecințelor acestuia, care pentru România a reprezentat și reprezintă un grav atentat la integritatea și suveranitatea sa, nereparat încă.

— jorfa martirilor revoluției anticomuniste din decembrie 1989, impune această mare de poziție neexistînd nici

(Cont. în pag. a IV-a)



Semne sigure de primăvară.

Foto: AL. MARIANU

ECHINOCTIU. Mîine, la ora 5.01 minute 9 secunde are loc echinoctiul de primăvară.

TOMBOLA. Liga suportertilor UTA, organizează o tombolă, la care numai cu 10 lei se poate participa. Premiile constau în: un radiocasetofon, un casetofon, un pickup, una rachetă de tenis, 3 mingi de fotbal și 4 palete de tenis. Biletetele s-au pus în vânzare la stadionul UTA și la baza nautică a clubului de pe malul Mureșului. Tragerea la sorți a

IERI • AZI • MINE

biletelor cîștigătoare va avea loc la data de 7 aprilie a.c., în pauza meciului de fotbal UTA — CIL Sighet.

LICITAȚIE. De luni, 18 martie a.c. se pot consulta la sediul ECRALului documentațiile privind spațiile comerciale ce se vor licita la Arad vi-

O lecție în dezbateri publică

În opera educației morale se impune, ca o necesitate logică inevitabilă, lămurirea noțiunilor elementare ce alcătuiesc sfera vieții morale.

Virtutea și datorita de a se ține de promisiunea sa în volala făcută poartă numele de „lealitate”. Omul ce le posedă și le îndeplinește, se numește „om de cuvînt”, „de încredere”, „leal”.

Cînd un om a promis ceva altuia în orice mod, fie în scris, prin viu grai sau numai tacit, a creat acestuia un drept la acel ceva, deoarece a deșteptat în el, cu știre și voia,

o așteptare, o speranță, și ori-ce așteptare ne-realizată este o durere.

Sinceritatea, dictată de sentimentul demnității umare, cere mai mult decît respectul de sine și de alții, cere și presupunerea iubirea adîncă de oameni. Căci a spune adevărul nu e totdeauna ușor. Și atîrnă de modul de a-l spune, ca să nu supere și să nu producă dureri inutile. Sinceritatea, în unanimitate et delicată, dovedește astfel și calități superioare de inteligență.

Dorința de bine, de liniște și pace în această perioadă atît de încercată pentru neamul românesc, cît și stările îngrijorătoare privind dorințele unora de a ne impune sărbătorirea zilei de 15 martie, care pentru națiunea română reprezintă o zi, de cea mai tristă amintire, a impus ca o delegație a comitetului executiv al Uniunii „Vatra Românească” filială teritorială Arad, să se întilnească în data de 12 martie cu prefectul județului Arad, dl. Gârbovan Gheorghe, cu domnul subprefect Barz Aurel și separat cu dl. subprefect Cuzman Ioan.

Tema întilnirii a fost protestul energetic împotriva organizării în data de 15 martie la Palatul cultural din Arad, de către filiala locală UDMR împreună cu invitați din Ungaria, a unui așa-zis spectacol

de poezie, muzică, simfonică și muzică corală. Am primit aceste informații cu o zi înainte. Reprezentanții prefecturii au părut mirați de cele enunțate de noi și ne-au comunicat că nu au cunoștință de o asemenea inițiativă. Solicitînd amănunte d-lui Ienaga Vasile, directorul filarmonicii, care se găsea în localul prefecturii, acesta a comunicat că în data de 11 martie a venit la dînsul dl. profesor Matekovits Mihaly din partea UDMR, filiala Arad, cu solicitarea de a închiria sala Palatului cultural în data de 15 martie, în vederea sus-

ținerii unui spectacol comemorativ, drept centru care a și

Puncte de vedere

plătit chiria sălii, și a promis că fiecărui participant la spectacol i se va plăti o bonificație de 250 lei, din fondul UDMR. (Ce ușor se poate închiria un Palat! mai ales cînd acest lucru depinde de un conațional. Principiul e să încesezi chiria).

La întrebarea, dacă existau aprobările necesare, dl. Ienaga a declarat că l s-ar fi spus, că există toate aprobările, începînd cu cele ale Consiliului cultural, forul ierarhic, în speță dl. Schwartz Gheorghe, că există aprobările alt ale primăriei cît și ale prefecturii, obținute de către dl. Ciszter Koloman și el membru de vază al UDMR și în același timp consilier al prefecturii.

Dl. Ienaga enunță în continuare că a dat telefon la primărie unde a vorbit personal cu dl. primar Gheorghof T. Tus care la început l-a comunicat că nu știe nimic, și l-a rugat să revină pentru clarificări. La un nou telefon al d. Iul. Ienagă, l se comunică de către dl. primar, care se găsea de data aceasta la tele-

Uniunea Națională „Vatra Românească” Filiala teritorială Arad Comitetul executiv

(Cont. în pag. a II-a)

Pe marginea Convenției Naționale a F.S.N.

Ing. Francisc Roncov: „Țara va avea numai de cîștigat”

În cursul dimineții de luni, 18 martie, la cîteva minute de la întorcerea din Capitală unde a participat ca invitat la Convenția Națională a FSN din 16-17 martie, în calitate de candidat independent și membru în conducerea Uniunii bulgarilor din Banat, domnul ing. FRANCISC RONCOV ne-a împărtășit primele impresii despre manifestarea la care a luat parte.

— În calitate de dumneavoastră de invitat ce impresii v-au lăsat lucrările Convenției Naționale a FSN?

— Pără să intru în problemele organizatorice ale Frontului, pentru că nu mă număr printre membrii săi, trebuie să spun că lucrările Convenției s-au desfășurat într-un mod democratic, predominînd o atmosferă destinsă, lejeră și unde toate discuțiile au fost la obiect, axîndu-se pe activitatea Frontului ca partid de gu-

vernămînt.
— Care a fost tema principală aflată în dezbateri?
— Convenția, a cărei dezlăsură a fost „Un viitor pentru România”, și-a menținut Platforma program expusă încă în zilele imediat următoare Revoluției din 22 Decembrie 1989, precum și programul de reforme pentru perioada următoare.

— Cum v-ați regăsit dumneavoastră, ca independent, în Programul Frontului?
— Trebuie să spun că este un program sănătos care prevede redresarea economică a țării, iar domnul Petre Roman, liderul național, este o personalitate marcantă a vieții noastre politice. Am convins gerea că dacă ne vom pune cu toții serios pe treabă vom depăși greutățile inevitabile ale

ALEX. CHEBELEU

(Cont. în pag. a III-a)

și Elore Bekescsaba, simbăta, pe stadionul UTA de la ora 16. Încasările vor fi donate familiei îndoiolate.

ECONOMICE. Din datele primite de la Direcția județeană de statistică, rezultă că economia județului bate pasul pe loc. Astfel, producția marfă industrială — 80,7 la sută; productivitatea muncii — 73,8 la sută, volumul investițiilor din

MIRCEA ȚISCA

(Cont. în pag. a II-a)

LA TELEFON 16654-ORELE 9-12
„adevarul” - LA DISPOZITIA DV

● Domnul Florian Archisan ne intreabă care e motivul schimbării denumirii magazinului „Ziridava” în „Scala”. Dacă pentru arădeni denumirea „Ziridava” are o semnificație istorică, „Scala” nu o are decât pe cea a teatrului din Milano sau a unui magazin din țara vecină — a mai zis dînsul. Intrucît nu știm motivul, întrebăm și noi: „Ziridava” nu mai sună bine? ● S-a prezentat la noi doamna Elisabeta Filip, str. Podului nr. 31, cu un costum pentru femei, proaspăt scos de la Curățătoria chimică rapidă de pe str. Eminescu. Fusta avea o pată galbenă, mare, de toată frumusețea. La nemulțumirea clienței cei de la curățatorie... s-au spălat pe mîini! ● De două săptămîni mă plimb cu sacosele cu sticle și borcane pe la toate alimentarele — ne spune domnul Gabriel Anghel, str. Mioriței nr. 140. În cel mai bun caz, mi se spune că se preiau contra marfă. Dacă nu vreau marfă, ci bani, mă privește. Și cînd te gîndești că, tocmai pentru mai buna servire a populației au fost înființate două societăți comerciale „Alimentara”. ● Că s-a mai deschis un Cafe-bar în Arad, ne informează doamna Baria Borlea de pe str. Banu Mărăcine. „Și unde credeți? — ne întreabă dînsa. Tocmai vizavi de „Strungul” în locul unui punct alimentar, de unde cumpăram și noi pline și lactate”. Vom aduce oare un oraș numai cu Cafe-baruri? ● Doamna Ligia Dodeanu, Piața Romană, bloc B a dat telefon la una din societățile comerciale pentru

marfuri alimentare, să întreb de făină albă. „Furnizorii noștri așteaptă, probabil, liberalizarea prețurilor” i s-a răspuns. Doamna pune o altă întrebare: „Dacă peste trei luni se mai anunță o liberalizare, atunci cu două luni înainte nu mai intră mărfuri în magazin?” Între timp, oamenii trebuie, totuși, să mănînce... ● Probabil că este „ziua întrebărilor”. Fiindcă, iată recepționăm și o întrebare pusă de domnul Ioan Kotroczo, pe adresa primăriei arădene: „Ce se întîmplă cu banii încasați pentru intrare la pietele de vechituri, de mașini, obor? Că la gospodăria orașului nu prea „se vede” că sînt folosiți... ● În 1982, domnul Benjamin Subașu, de pe strada 6 Vinători a făcut cerere de telefon. Atunci i s-a spus că după ce va fi gata Poșta din Micălaca i se va instala un post telefonic. Poșta funcționează de mult, dar dînsul tot nu a ajuns la rînd? ● Vizavi de automobilisti, domnul Constantin Judea, A. Vlaicu, bloc A 9, sesizează că deși acum se găsește benzină, mulți circula tot cu instalațiile cu gaz, la care folosesc butelii. Or, pentru cetățeni, buteliile sînt o problemă încă nerezolvată pentru gălătul mîncării... ● Familia Tica din Arad ne-a sunat pentru a-și manifesta aprecierea față de noua publicație arădeană „Alfa magazin”. „În sfîrșit, bine că a apărut și o revistă fără politică” — au spus dînsii. În ce privește adresa pe care se poate scrie revistei, am fost informați că va apărea într-un număr viitor.
CRISTINA ALECU

Poliția ne informează:

PAZĂ. Poliția de pază și ordine și cea a posturilor din comune continuă controlarea modului cum e executată paza obiectivelor de toate genurile: într-o singură zi (noaptea) au fost controlate 154 obiective și 946 paznici. Rezultatul: 9 paznici — retras avizul, 65 — sancționați cu amenzi (13500 lei) și 67 avertizați.
SINUCIDERE CU INCENDIU. Luni, după ce a băut zdrăvan, Augustin Berio, care locuia în Chier nr. 227, și-a „stropit” bine casa cu motorină, i-a dat foc și s-a spînzurat. Incendiul a fost stins de

pompierii militari din Ineu.
ACCIDENT. Ieri, în jurul orei 2,00, la ieșirea din Pecica spre Arad, Johan Keller 29 ani, din Germania, „orbit” de o mașină ce venia din sens invers, s-a oprit cu frumosul Audi într-un copac. Diagnostic: politraumatism, traumatism craniocerebral închis, comotie cerebrală, fractură antebraț drept. Ajentie la soseală.
RECUPERARE. Au fost descoperiți și arestați autorii furtului din locuința lui Marius Chiș din Sebis. Ei sînt Ioan Ioan Redac, 24 ani și

Ajutoare pentru handicapații neuromotor

În aceste zile, Asociația handicapaților neuromotori din județul Arad a primit vizita unei delegații italiene reprezentînd Asociația națională a mutilaților și invalizilor civili din provincia Bergamo, Italia. Delegația a făcut o donație de un milion de lire italiene asociației arădene. De asemenea, au fost donate rechizite de birou din partea unei cooperative artisanale din Treviglio. Conducătorul delegației, domnul Giovanni Manzoni cît și domniile Gervasio Cunis și Giovanni Rossi, membri ai delegației, fac parte dintr-un comitet „Pro Romania” înființat la Bergamo, în vederea ajutorării handicapaților din țara noastră. Dînsii au venit pentru un prim contact cu asociația din Arad a handicapaților neuromotori, urmînd să aibă întâlniri cu reprezentanții ai primăriei și prefecturii, să viziteze cîteva familii cu handicapați, școala ajutoare din Arad și cea din Ineu, cît și Centrul de recuperare neuromotorie Deznă.
 — Ne dăm seama că în Rô-

mânia sînt multe probleme — ne-a declarat domnul Manzoni. Într-o societate aflată în criză economică, primii afectați sînt handicapații. Noi am desfășurat o campanie de presă la Bergamo și am sensibilizat și alte provincii italiene — Bologna, Modena, Milano și Forlì — pentru ajutorarea handicapaților din țara dumneavoastră. Am dori să realizăm o înfrățire între asociația noastră și cea din județul Arad, pentru a putea păstra mai bine legăturile, pentru a cunoaște mai bine nevoile acestor oameni. În Italia a fost depășită perioada în care handicapații erau nevoiți să cerșească. Avem o serie de legi, iar pentru altele continuă demersurile în vederea asigurării unei protecții sociale viabile pentru handicapați. Probabil, cu timpul, aceasta se va întîmpla și în țara dumneavoastră. Deocamdată, ținem seama și de faptul că popoarele noastre se trag din același trunchi latin, trebuie să ne înfrățim. Aceasta este intenția noastră.
CRISTINA ALECU

Mai e necesar să se cultive cîneșă?

— Stimate d.le ing. Liviu Popa-Bută, nu aș vrea să se înțeleagă că am pus întrebarea din titlu pentru că — Doamne ferește! — cineva să creadă că iar ne vom întoarce la îmbrăcăminte, haine de pat, lenjerie din cîneșă, deși după perspectiva pe care ne-o arată galantarele unor magazine de specialitate... Dar ce să mai lungim vorba: întrebarea din titlu așteaptă un răspuns, iar răspunsul cel mai calificat nu-l puteți da decât dumneavoastră în calitate de care o aveți de director al Fabricii de cîneșă Iratoșu.
 — Răspunsul nu poate porni decât de la niște cifre și date foarte concrete. Și aș începe subliniind faptul că, în acest an, alți producători de stat cît și pentru cei individuali oferim următoarele prețuri: 4 lei/kg pentru tulpinele de cîneșă de calitate I; 3,20 lei/kg pentru cele de calitate a II-a și 2,40 lei/kg pentru cele de calitate a III-a. Apoi, merită să subliniem că în condițiile producției obținute anul trecut în unitățile cultivatoare — bunăoară, cele din zonele Nădlac și Pecica — s-au obținut venituri la hectarul de cultură de cîneșă de peste 15.000 lei.
 — Ce alte avantaje prezintă cultura cîneșii pentru producătorii particulari?
 — Aceste avantaje sînt cunoscut de fiecare din colegii din teritoriu care, după părerea mea, ar trebui consultați mai îndeaproape de producă-

tori, cei individuali mai ales! Adică, din punct de vedere agrotehnic, cultura cîneșii nu necesită multă muncă, este ușor cultivabilă și este nepretențioasă (dacă pot spune așa) dar este o foarte bună „premergătoare” (și asta este una din importanțele ei) pentru alte culturi: grîu, orz, sfeclă de zahăr etc. În sensul că lasă terenul curat de buruieni și il... eliberează mai repede pentru arăturile de toamnă. Și apoi, fibra de cîneșă a avut, ere și va avea mare căutare, mai ales în perspectivă (nu numai datorită privatizării), ci pentru diversele ei utilități în condițiile în care producția și consumul de fibre sintetice este în... reducere (să nu zic scădere!).
 — Cu alte cuvinte, cine are urechi să audă, cine are ochi să citească și să tragă singur concluzia...
 — Și să mai tină seama și de faptul că întreprinderea de cîneșă Iratoșu, cu sediul pe Drumul Variașului la km. 14, telefoane 46994 și 41448, acordă contravaloarea transportului cîneșii din cîmp în fabrică!
 — Vă mulțumesc.
CONSTANTIN SIMION

Singurul drum...

(Urmare din pag. 1)
 relativă prosperitate, suficiență spre a opri valul actual al emigrațiilor.
 Am vrea să fim bine înțeleși. Nu avem nimic împotriva Occidentului. Ar fi și absurd ca cineva să gîndească astfel după ce alina amar de vreme am privit cu speranță și nostalgia spre imaginea sa de vis. Nu, nimeni sau poate extrem de puțini judecă altfel, dar nu ne putem reprimă simțămîntul că dărnicia ce ni se acordă este, premeditată, că ea face parte dintr-un joc de la care noi am fost excluși de la bun început, a cita oară? Știm că poate unii vor invoca — și în parte este adevărat — instabilitatea economică și politică a României, stare ce nu este de natură a încuraja pe investitorii străini. Știm, dar tot la fel de adevărat este — cum se recunoaște de către toată lumea — că eradicarea acestei instabilități economice presupune un masiv efort de capital străin. Un cerc vicios în care am intrat și din care încearcă să lasă de cîtiva ani buni, fără rezultate prea notabile, și alți vecini estici. Dar ajutorul trebuie și va veni în cele din urmă. Cînd însă și cum teamă ne este că alții vor hotărî. După criterii numai de ei știute. Dar în nici un caz, de ordin umanitar. Dovadă sînt imaginile televizate despre care aminteam la începutul acestor rînduri.

„Țara va avea numai de cîstioat”

(Urmare din pag. 1)
 momentului, iar una dintre acestea este liberalizarea prețurilor. Dar numai așa se poate trece la economia de piață.
 — Alte impresii?
 — Am reținut, de asemenea, atitudinea pe care a luat-o FSN-ul, prin declarația sa, privind situația din Republica Moldova. Un alt document pe care îl apreciez în mod deosebit este cel privind protecția minorităților naționale din țara noastră. Aici aș dori să exemplific cu o situație specifică. De exemplu în comuna Vinga, unde majoritatea locuitorilor este formată din bulgari și maghiari, protecția se va referi la populația română.
 — Pe parcursul lucrărilor Convenției ați sesizat o tendință de scîndare, de care se tot vorbește?

— Nu am observat nici un fel de scîndare în cadrul FSN. De altfel ca și orientare Frontul este de nuanță social-democrată ca și alte partide de guvernămînt din țările occidentale.
 — Ce părere aveți de ritmul privatizării?
 — Este încă destul de lent și trebuie intensificat. Pe de altă parte dacă se va realiza tot ce s-a propus Convenția în domeniul reformelor sînt convins că țara va avea numai de cîstioat. În ce privește agricultura, care este domeniul meu de activitate, sînt de părere că e necesar să se respecte cu strictețe Legea fondului funciar, România fiind prima dintre țările Europei răsăritene care a pus în practică o astfel de lege ce își va arăta, sînt convins în curînd roadele.
 — Vă mulțumim.

Primum spre publicare

CĂTRE DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI ARAD
 Prin prezenta vă aducem la cunoștință că în urma hotărîrii birourilor executive a Consiliului Național a celor 2 sindicate din data de 22 februarie 1991, începînd cu data de 20 martie a.c. ora 7,00 Stația de salvare județeană Arad, cît și stațiile din teritoriul județului Arad vor intra în grevă de avertisment pe timp de 48 ore.
 Aceasta se motivează prin nesoluționarea de către M.S. a revendicărilor prezentate în data de 22 februarie 1991 domnului ministru secretar de stat Dr. Tomescu.
Sindicatul Liber al Șoferilor din Stațiile de Salvare
Sindicatul Liber Operativ-Administrativ din Stațiile de Salvare
 Szegeđ 18,05 Salut, mamă 18,30 Fii oaspetele meu 19,05 Emisiune economică 19,20 Ținuturi, orase, oameni 20,00 Desene 20,30 Telegazeta 21,05 Film sovietic 23,30 Portret 0,20 Stiri, ZDF.
BUDAPESTA 2: 18,00 Sûri, TV 2 19,00 Telesport 19,25 Desene 20,00 Film cehoslovac, TV 2 21,25 Lodenshow 22,00 Stiri 22,30 Simultan 23,15 Pallen și Pilmark — show 23,35 La închiderea ediției.
BUDAPESTA 1: 10,00 Stiri, Canalul trei 10,55 Clinica 11,40 Studio '91, 17,40 Stiri, Studio 1

TELEVIZIUNE

Miercuri, 20 martie 1991
 TVR: 10,00 Actualități 10,10 Horoscopul zilei 10,20 La Sept 12,00 Ora de muzică 13,00 Vîrsta a treia 13,30 Avangardă TV 13,40 Agenda medicală 14,00 Actualități 14,10 Jazz-magazin 15,00 Preuniversitară 15,30 Telescoala 16,00 Stadion 16,30 Tragerea Pronoexpres 16,40 Muzica pentru toți 17,00 15, 16, 17, 18 — e.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Vise dragi. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.30, 19.
 STUDIO: Dansul tobelor. I-II Orele: 9, 12, 15, 18.
 MURESUL: Maimuța neagră. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
 ARTA: Roiul. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.
 PROGRESUL: Lacrimi și dragoste. Orele: 15, 17, 19.
 SOLIDARITATEA: Un film cu o fată fermecătoare. Ora 17.

Mic publicitate

ANIVERSARI

Cu ocazia împlinirii vârstei de 14 ani a nepoatei noastre dragi LUPU RAMONA MIHAELA, cu drag, „LA MULȚI ANI”, noroc în viață, familia Lupu Costică și Genț (166076)

SCHIMBURI

● Schimb apartament de stat 2 camere etaj 4 Micăla-ca cu apartament 3 camere sau prefer parter sau casă ILLA, telefon 42364. (165892)

INCHIRIERI

● Primesc 2 băieți în gazdă — Polivalentă și 2 în comuna Vladimirescu, telefon 22130. (165937)

DIVERSE

Doamnelor, domnișoarelor, domnilor; INTREPRINDEREA „SIRIUS” prin AGENȚIA SA DE TURISM; vă stă la dispoziție de luni pînă vineri între orele 9-16 pentru rezolvarea cerințelor dvs.; excursii în țară, excursii în străinătate, bilete de odihnă și cură balneară, rezervări de diferite servicii turistice, intermediari, comisionari. LA TELEFON 35288 VĂ RĂSPUNDE CONSTANTIN CEONTEA. AGENȚIA DE TURISM A INTREPRINDERII „SIRIUS” organizează următoarele excursii în străinătate: BUDAPESTA de o zi cu autocarul, plecarea la ora zero și însoțirea la ora zero, în zilele de 26, 27 și 29 martie la prețul de 996 lei. ISTANBUL de 5 zile cu autocarul, plecarea în 31 martie ora 5 și însoțirea în 4 martie ora 21. Se asigură 2 nopți cazare hotel trei stele, 2 demipensiuni și ghid specialist. Prețul excursiei este de 4140 lei și 52 mărci. Agenția eliberează VOUCHER pentru Iugoslavia la prețul de 10 mărci și 400 lei. În preț incluzându-se un pachet atît pentru individuali cît și pentru grupuri. Pe această cale rugăm turistii care se înscriu în excursiile noastre cu plecarea în străinătate să respecte codul vamal al României și țărilor vizitate, în caz contrar suportînd penalizările de rigoare. În perioada 29-31 martie organizăm excursie la Moneasa cu ocazia BALULUI PĂCALELILOR. Se asigură 2 nopți cazare hotel, 2 pensiuni complete, seară de bal cu program de divertisment, ghid specialist. Prețul cu transport autocar este de 896 lei, iar cu autoturismul dvs. de 649 lei. INFORMATII SUPPLEMENTARE LA TELEFON 35288. (166035)

EDIȚIA LA 24 MARTIE 1991 ARAD



Premii în valoare de peste 30.000 lei. Se premiază primele 10 locuri. Pot participa copii, femei, bărbați, vîrsta între 8-50 ani. Startul și sosirea în fața primăriei, traseul: B-dul Revoluției — Calea Lipovei — Micăla-ca zona III — Podul nou (TM) — Splal Tel — Podul Decabal — B-dul Gen. Dragalina — str. 1 Decembrie — B-dul Revoluției (lungimea totală 7 km.). Participarea pe baza numerelor de concurs gratuite, care se obțin începînd cu

data de 20 martie 1991 la SAN BOUTIQUE pe bază de certificat de naștere sau buletin. Vă recomandăm vizita medicală prealabilă. **INCERCAȚI ȘI VEȚI REUȘI SUCCES!!!** Firma SAN CO LTD prin domnul director MIRCEA SANTĂU cu ocazia Super Crossului Arad din 24 martie 1991 invită pe foștii colegi, sportivi, antrenori, atleți și alergători de semifond, fond și maraton să participe ca invitați de onoare în juriul concursului.

● Jurist, posesor permis conducere, locuință Arad și București, ofer serviciile firmă particulară, telefon 47286. (165446)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

NOU! — „CIVIC SERVICE” vă stă la dispoziție cu lucrări de calitate: efectuare pene de cauciuc și echilibrat roți pentru toate tipurile de autoturisme. Adresa, str. Hunedoarei nr. 39, telefon 11026. (165898, 899)

Transmitem sincere condoleante familiei ȘERB CORNEL în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. Familia Stana. (166175)

Transmitem sincere condoleanțe doamnei inspector ZIEGLER GROZA FLORINA, în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. Colegele de la Grădinița Tricoul Rosu. (166187)

Sintem alături de familia ȘERB la despărțirea de tatăl lor și transmitem sincere condoleante, Familiei Tica, Juchel, Nistor, Bidilean și Canciu.

Colegii de la ARTEXIN S.A. sînt alături de familia Șerb Cornel în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui și transmit sincere condoleante familiei îndoliată. (166159)

Cu aceeași durere adîncă, familia lică, aminteste celor care au cunoscut-o, că la 18 martie s-a împlinit 1 an de cînd scumpa noastră mătușă, prof. CABA ANA a plecat pentru totdeauna dintre noi. Comemorarea va avea loc sîmbătă, 23 martie ora 10 la Catedrala ortodoxă din Arad. Lacrimi și flori pe tristul ei mormînt. (165959)

Cu aceeași durere în suflet aducem la cunoștință celor ce l-au cunoscut că astăzi se împlinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț, tată, bunice, cumnat, ginere și unchi BARNĂ ARON (RONU). O clipă de aducere aminte. Familia îndurerată. (166101)

Profesoara CALIOPE IEREMIA multumeste călduros domnilor preoți TRAIAN MI. COROI și EUGEN CRISAN, familiei HOEL EMIL și Dr. IOAN POPOVICI și tuturor celor care prin prezență și condoleanțe au participat la înmormîntarea scumpului ei soț Dr. NICOLAE IEREMIA Consilier la Curtea de Apel. (166165)

Colegii din cadrul Camerei de Comerț și Industrie Arad, sînt alături de dl. Pasca Gheorghe în greaua suferință pricinuită de moartea neașteptată a socrului său. (166137)

DECESE

Profund îndurerată, Ghiță flu, Livia noră și nepoții Emil, Mariana, Maria și Sorin, anunță înclătarea din viață, după o lungă suferință a celei ce a fost DACIN MARIA născută în Vărsand, mamă și bunică devotată. În mormîntarea va avea loc în data de 20.03.1991, orele 13.30 din Calea Lipovei nr. 194. (166213)

Cu nemărginită durere anunțăm înclătarea din viață după o grea suferință a tatălui și bunicului nostru ȘERB LAZĂR din Pescari. În mormîntarea azi, orele 12 în localitatea Pescari. Copiii și nepoții.

MOȚIUNE

(Urmare din pag. 1)

o justificare pentru jenanta pasivitate manifestată pînă în prezent. — cereți domnilor parlamentari acest lucru, în fața idealului național, nu există interese de grup sau culoare politică, dați în sfîrșit dovada umanității pe care orice parlament democrat o îmbrățișea.

ză fără rezerve cînd teritoriul național este în primejdie de-a fi definitiv și pe nedrept cîntuit. Sinteti răspunzători în fața țării și veți fi judecați în vecii vecilor după felul cum acționați în aceste clipe de restrîcție. DUMNEZEU să vă lumineze lucrarea, iar pe noi ro-mânii de pretutîndeni să ne ocrotească și miluiască.

Prezenta MOȚIUNE — aprobată în unanimitate de Dvs. o vom publica în ziarele locale, marți 19 martie 1991, cu rugămîntea de a fi acceptată de către toate organele sindicale, politice și apolitice, culturale și religioase, ori firme particulare care se alătură cauzei. Acceptul îl va depune în scris la sediul provizoriu al Asociației Culturale „Pro Basarabia și Bucovina” din Arad B-dul Revoluției nr. 81, etaj I, semnatarul fiind considerat coautor al moțiunii ce se va înainta Parlamentului țării.

LICEUL „IOAN SLAVICI” ARAD

Vinde la licitație mașini de cusut de diferite tipuri, casate.

Licitatia va avea loc la sediul unității, în data de 22 martie 1991, ora 16.

Lista cu tipurile de mașini și valoarea de strîngere poate fi consultată la afisierul din holul liceului. Informații suplimentare la telefon 14704. (608)

**INTREPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT ȘAGU
 COMUNA ȘAGU — JUDEȚUL ARAD**

Organizează licitație în data de 22 martie 1991, ora 14, pentru vânzare de:

— tractoare, utilaje agricole și cel de muncă, conform documentației aflate la sediul întreprinderii.

Informații suplimentare la telefon 16408. (610)

ANUNȚ

PARTIDUL ECOLOGIST UMANIST în colaborare cu I.T. COOP. — TURIST Arad, organizează sîmbătă, 23 martie 1991 în PIATA ȘOARELUI din Micăla-ca, municipiul Arad, între orele 7.30-13.

— EDIȚIA DE SIMBĂȚĂ A PIETII AUTO FOTO VELO.

În cadrul pieții se organizează acțiuni de vânzare — cumpărări de mașini, motociclete și biciclete, piese și accesorii, se eliberează verificări și constatări tehnice, licitații, anunțuri publicitare, reclame și muzică. (616)

NOU!!!

Firma „POENIX” prin magazinele sale din Arad, str. G. Milea nr. 3 și str. Crînul nr. 1 și din Lipova, Piața Decabal nr. 8 vă oferă următoarele servicii:

- închiriat casete video,
- închiriat videomagnetofoane,
- închiriat televizoare color.

Relații zilnic între orele 14-20 la telefon Arad 61547 și 35679, Lipova 960-62119. (x)

**REGIA GAZE NATURALE ROMGAZ MEDIAȘ
 EXPLOATARE CONDUCTE MAGISTRALE
 GAZE NATURALE MEDIAȘ
 REGIONALA ARAD**

Organizează concurs în data de 21 martie 1991, ora 10, pentru angajarea unui: **CONTABIL ȘEF**

Concursul se va ține la sediul regiunii din Arad, str. Poetului nr. 56.

Relații suplimentare la telefoane 42204, 43923 sau 42503. (x)

**STAȚIUNEA PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII
 SĂVIȘIN — JUDEȚUL ARAD**

Vinde la licitație publică în data de 21 martie 1991, tractoare și mașini agricole casate.

Licitatia are loc la sediul unității din localitatea Săvișin, județul Arad.

Informații suplimentare se pot obține la telefon 960/57434. (570)

**FUNDAȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU TINERET
 ARAD**

Anunță pe cei înscriși la concursul CINE CE ȘTIE că preselecția pentru SOLISTI DE MUZICĂ USOARĂ va avea loc în data de 21, 22 martie 1991, cu începere de la ora 14, la Clubul Tineretului Arad, Piața Avram Iancu nr. 16. (594)